

“首席服务官”上门服务解难题

潢川县纪委监委“万人助万企”活动中创新开展“一对一”结对帮扶

本报讯(余成水 陈磊)“在你们的协调帮助下,公司几天时间就为员工办理好了工伤意外保险事宜,现在员工干劲更足了,工作效率也提高了。”11月30日,潢川县纪委监委“万人助万企”首席服务官到信阳市永固基础工程有限公司走访时,企业负责人罗总高兴地说道。

为确保“万人助万企”活动扎实推进,务求实效,该县纪委监委组织“首席服务官”到联系企业,开展“一对一”结对帮扶。根据制定的首席服务官职责清单,定期深入企业走访,主动找“痛点”解“难点”梳“堵点”,发现问题迅速上报“问题解决专班”,按照“一企业一专题”制度,科学精准制定问题解决对策和改进措施,推进问题及时有效解决,当好政府与企业之间的沟通桥梁、推动问题解决的“主力军”和

跟踪问题解决的“关键人”。

“我们公司是搞工程承包的,想为员工购买工伤意外保险,但不知道符不符合条件,该走哪些流程。”就在几天前,包联永固基础工程公司的首席服务官走访企业时,罗总正为此事忧心忡忡。

了解情况后,首席服务官立即联系该县社保服务中心工作人员,邀请其现场向企业负责人详细讲解工伤保险的办理流程与流程,帮助其分析解决途径,为企业开辟绿色通道优先办理,笼罩在罗总心头的乌云终于消散。

截至目前,该县纪委监委首

席服务官累计走访企业123家,交办、督办问题50个,推动解决问题47个。由该县纪委监委牵头的“万人助万企”监督执纪问责专班,以“交办令”的形式,分4批次向40个涉及的职能部门和责任单位下发企业问题“交办令”,按照“13710”工作制度要求,严格办理时限,扎实推动问题解决。

据了解,该县纪委监委通过首席服务官俯下身深入企业“上门服务”,排查梳理企业存在的实际问题,督促相关职能部门进一步做好简政放权的“减法”、做强监管的“加法”和优化服务的“乘法”,以优化营商环境的新成效推动全县经济高质量发展。



县区 传真



浉河区谭家河乡——调查摸底为推动发展

本报讯(周慧敏)近日,为确保顺利完成2021年全国人口变动抽样调查,摸清人口变化新特点,促进经济社会协调发展,浉河区谭家河乡“三步走”扎实开展调查摸底和入户登记工作。

该乡第一时间成立专项工作小组,建立微信工作群,组织参加区级专项培训,确保工作人员全面掌握人口变动抽样调查工作的基本程序、时间安排、工作方法等,并对如何科学统计及入户注意事项等进行专题研究,不断细化人口抽样调查工作流程。

为使居民积极配合,该乡采用电话通知、悬挂横幅、发放居民一封信、流动喇叭等多种方式加强对抽样调查村(居)居民的宣传动员工作。同时,为保证人口变动抽样调查工作在时间节点按时完成,调查员贯彻“白+黑”“5+2”工作机制,以两人为一组,统一佩戴调查员证,手持移动电子终端设备,对被抽中住户进行逐户逐项访问登记,并采取与居民日常工作生活错峰等方法,进行入户登记走访。

该乡统计站联合派出所、计生等部门,严把数据质量关,强化检验督导,深入调查村(居)入户调研指导,详细询问登记人口、户籍人口、出生和死亡等指标情况,并对发现的错误及时进行更正,确保所获信息真实可靠、数据不重不漏。截至目前,核查问题23条,解决率100%。

光山县白雀园镇李榜村——红薯产业助村民增收

本报讯(邹晓峰 金伟)初冬时节,笔者来到光山县白雀园镇李榜村满昌粉条加工专业合作社,参观了淀粉加工车间、粉条加工车间、粉条上架晾晒场……机械匀速运转,工人忙碌不停,呈现出一片有序忙碌的景象。

白雀园镇李榜村地处浅山区,耕地属于沙质土壤,适合红薯生长。该村“两委”一班人充分利用自然优势,2014年底,由村支部书记带队外出考察红薯加工土粉条机械设备、技术等。2015年春,引进了河南省鹤壁市饮马泉薯业专业合作社“商薯19”与山东农科院高淀粉脱毒红薯“济薯25”等薯种,当年扩大种植面积350亩。2015年秋,李榜村满昌粉条加工专业合作社应运而生,该社在镇党委政府的大力扶持下,成功注册了“白露河”“忆弦城”“豫南香”等商标。该社加工的“白露河”牌粉条,在2019年“光山十宝”粉条PK大赛中荣获了银牌奖。

“目前,该村满昌粉条加工专业合作社,采用‘农户+合作社销售+利益共享’的经营模式,不仅解决了销售问题,而且还给周边群众提供了就业岗位,从而也提高了农户种植红薯、制作粉条的积极性。为了让企业更环保,2021年秋,该合作社又投资40多万元购进了先进的生产设备,使得整个生产过程更加卫生、更加环保。”村党支部书记张元新说。



淮滨:环境优美天鹅来

11月27日,3只白天鹅与10多只大雁在淮滨县淮南湿地保护区方家湖自由地游来游去,场景十分喜人。据了解,目前,淮滨县淮南湿地已成为天鹅、大雁等稀有鸟类的栖息地。
王长江 符浩 摄

全力保护群众财产安全

罗山县龙山街道大力开展反电信诈骗工作

本报讯(孟圆)近日,为进一步提升群众防范电信诈骗违法犯罪意识,预防和减少电信诈骗,保证人民群众财产安全不受侵害,提升群众的安全感和满意度,罗山县龙山街道积极主动,多措并举全力做好反电信诈骗工作。

高度重视,提高思想意识。龙山街道召开反电信诈骗工作专题会议,传达了省市县有关会议精神,要求街道全体党员干部以保护人民群众财产安全为出发点,以街道、村(社区)、组三级

网格化管理为抓手,主动作为,加大宣传,严厉打击电信诈骗,确保群众财产安全。

多措并举,确保工作效果。龙山街道要求广大党员干部将反电信诈骗和巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴等工作相结合,在走村入户时,帮助群众下载、学习使用反诈APP,提高群众的防诈骗意识;街道通过悬挂横幅、发放宣传单、出动宣传车、开展“小手拉大手”活动,广泛宣传,努力形成社会综合防控合力;街道对电信网络诈骗重点人员进

行了梳理排查,对有前科的网络诈骗人员进行全面的走访摸排,并登记造册,实施重点管控,切实维护好人民群众财产安全。

强化责任,严格落实奖惩。龙山街道要求各村(社区)要切实担负起反电信诈骗工作责任,狠抓工作落实,该街道派出所每周对各村(社区)电信诈骗发案情况进行通报,对每月发案在2起以上的村(社区),由街道纪工委对发案村(社区)支部书记进行约谈,确保反电信诈骗工作取得实效。